

RAPORTUL DE ACTIVITATE PENTRU ANUL 2012,

al consilierului județean **Eduard LAMBRINO**

Prezentul raport de activitate se referă la anul 2012, care din punct de vedere electoral se împarte în ianuarie – iunie, reprezentând ultimele șase luni ale mandatului 2008 – 2012 și, iunie – decembrie, primele șase luni ale mandatului 2012 – 2016. Pentru prima perioadă am fost ales *consilier județean* în Consiliul Județean Vrancea pe listele Partidului Național Liberal, Filiala Vrancea, la alegerile din iunie 2008, iar pentru a doua perioadă am fost ales în aceeași calitate pe listele Uniunii Social Liberale a județului Vrancea, la alegerile din iunie 2012. În ambele situații activitatea mea s-a desfășurat în conformitate cu Legea nr. 215 din 2001 – a Administrației Publice Locale, actualizată, cu Legea nr. 393, din 2004 – a Statutului Aleșilor Locali, actualizată și cu Regulamentul de Organizare și Funcționare a Consiliului Județean Vrancea.

Sigur că, în calitatea de consilier județean am respectat principala atribuțiune a unui ales local, și anume aceea de a participa la ședințele Consiliului Județean Vrancea organizate la termen („*ordinare*”), dar și la cele „*extraordinare*” și „*de îndată*”. În cadrul lor formal, am participat la dezbaterile organizate pe marginea proiectelor de hotărâre aflate pe ordinea de zi, propunând amendamente, sau soluții la problemele în discuție, exprimând poziția mea personală, a grupului de consilieri județeni ai PNL, respectiv a Filialei Vrancea a PNL, sau a grupului de consilieri județeni ai USL, respectiv a USL Vrancea, în legătură cu problemele aflate în dezbateri în deliberativul județului nostru.

Primul semestru al anului 2012 s-a caracterizat prin continuarea crizei economice începute în 2009, căreia, chiar cu schimbarea premierului făcută de principalul partid de guvernământ – PD la finele lui 2011, nu i s-au găsit, de către acea guvernare, soluții. Mai mult, aroganței acelei guvernări discreționare, cu cheltuieli abuzive, efectuate la limita legii pe timp de criză, guvernare susținută de o Instituție Prezidențială care „a jucat” și rolul de șef al acesteia, poporul i-a răspuns începând din ianuarie 2012 cu demonstrații de protest, desfășurate în Piața Universității și în alte șizeci de mari orașe ale țării. Pentru prima oară după 1989, populația pune presiune pe putere, pe clasa politică, pentru a se produce schimbarea. La 30 aprilie Guvernul PD era demis printr-o moțiune de cenzură în Parlamentul României. La 7 mai noul Guvern, primul al USL condus de Victor Ponta – președintele PSD și copreședinte al USL, depunea jurământul.

Alegerile locale din iunie 2012 au fost primul examen electoral pentru noua alianță – USL. Rezultatele naționale au fost mai mult decât convingătoare : pentru președinții de consilii

județene, USL – 45,85% (36 mandate) ; pentru consilii județene, USL – 49,80% (762 mandate) ; pentru primari, USL – 38,46% (1.324 mandate) ; pentru consilii locale, USL – 37,77 % (13.154 mandate, la care se adaugă 4.116 mandate ale PSD separat și 3.150 ale PNL separat). În Vrancea deși USL a câștigat alegerile în toate localitățile urbane – 5, în majoritatea celor rurale – 59, obținând majoritatea calificată (2/3) în consiliul județean – președintele și 21 de consilieri județeni, au fost totuși câteva inadvertențe care au diminuat rezultatele obținute, puse pe seama comunicării și a unor criterii la alegerea candidaților. Așa se explică și conservarea rezultatelor la consiliul județean și primari, a unui partid – PD, teoretic grav afectat de ieșirea de la guvernare, sau ascensiunea, inclusiv în consiliul județean a PP-DD, un partid nou, aflat în căutarea unei ideologii și a unui drum în viața politică internă.

A doua jumătate a anului 2012 a fost marcată de Referendumul național pentru demiterea Președintelui României, din 29 iulie, la care 7,4 milioane de români – 87,52% și-au exprimat acordul pentru acest demers democratic, menit să sancționeze un comportament în afara prevederilor constituționale, a lui Traian Băsescu. O anumită conjunctură politică europeană, dominată de „populari”, a stabilit condiții care să-l păstreze pe Președinte la Cotroceni, împotriva voinței poporului român, cu largul concurs al Curții Constituționale (s-a stabilit un prag de 50% pentru prezența la vot, realizându-se doar 46,24%). În Vrancea prezența la vot a fost de 54,52%, iar 150.347 de alegători s-au pronunțat cu „da”, adică 86,19%.

În sfârșit, Alegerile generale din decembrie 2012, încheiau un an tensionat, cu trei scrutine electorale, cu o criză economică căreia nu i s-au putut opune necesarele măsuri liberale de atenuare și de relansare a unei economii sărace, cu probleme grave în sectorul de stat și nu numai, datorate managementului, a lipsei capitalului și a finanțării. USL s-a impus din nou electoral, cu un procent care pune sub semnul întrebării, ideea de opoziție. Complet ieșită din decor a fost din nou hotărârea Curții Constituționale în legătură cu legea de organizare a alegerilor generale, care a condus la mărirea numărului de parlamentari în vremuri de criză, de la 454, la 588. USL a obținut 273 de mandate de deputat, din 412, adică 66,26% și, 122 de mandate de senator din 176, adică 69,31%.

Această scurtă radiografiere politico-electorală a anului 2012 este în opinia mea necesară în acest raport, pentru că, această calitate de consilier județean s-a obținut ca om politic, participant la aceste evenimente electorale, care sunt în fond adevăratele competiții ale politicii.

2013 și anii care-i vor urma, sunt hotărâtori pentru aplicarea Programului de Guvernare al USL, un program ideal pentru orice societate, reunindu-se măsurile liberale în stare să producă resurse, cu cele sociale, care să ajute categoriile de populație defavorizate, dezvoltând concomitent domeniile pendinte – învățământul, sănătatea, cultura. Nu trebuie uitat că

examenul întregii noastre clase politice este dat de nivelul de trai al populației. Or, din acest punct de vedere USL va avea de susținut un adevărat examen de maturitate, în măsură să încheie această nesfârșită tranziție și să aducă bunăstare populației.

Unele studii teoretice din occident (Daniel Louis Seiler), au alcătuit un tablou socio-politic al tranziției din estul Europei. Astfel, dacă la trecerea de la capitalism la socialism a fost nevoie de mai multe revoluții (economice, politice și culturale), ieșirea din acest sistem comunist trebuie făcută tot prin revoluții, la fel de profunde. Bunăoară, nu este suficient să înființezi instituții democratice pentru a instaura democrația. Populația trebuie să renunțe la această „*cultură a pasivității*” și „*a supunerii*”, adoptând o cultură cetățenească (care reprezintă un sistem de valori, de mentalități și de atitudini). Dincolo de revoluțiile economice complicate și ele, două revoluții culturale sunt obligatorii pentru tranziție : abandonarea mentalităților birocratice și ajungerea la un spirit întreprinzător și, înlocuirea „*apatiei sociale*” cu un sistem de valori fondat pe risc. Din păcate în România nu se pune problema redobândirii valorilor capitaliste distruse de comunism, cei aproape cincizeci de ani ai vechii orânduiri fiind prea mulți pentru ca acestea să mai existe. Se pune deci problema creării sau recreării unui capital, care la noi a fost mai degrabă distrus, expropriat și exilat.

Am îndeplinit și îndeplinesc funcția de *lider al grupului de consilieri județeni ai PNL* în Consiliul Județean Vrancea, iar după ultimele alegeri locale din 2012, sunt și *vicelider al grupului de consilieri județeni ai USL*. În aceste calități am asigurat pregătirea ședințelor de consiliu județean prin organizarea dezbaterilor în cadrul grupului de consilieri a proiectelor de hotărâre, dar și discutarea altor probleme aflate pe ordinea de zi a forului județean al administrației publice locale, pentru formarea unei poziții coerente a grupului de consilieri ai PNL, respectiv USL, în legătură cu subiectele în discuție și a argumentării punctelor noastre de vedere.

Fac parte, în aceeași calitate de *consilier județean*, din Comisia nr. III – de Administrație Publică Locală, Juridică, Prestări Servicii și Apărarea Ordinii Publice, a Consiliului Județean Vrancea. Activitatea în comisiile de specialitate ale consiliului județean este una laborioasă, ocazie cu care la dezbaterile din cadrul ședințelor organizate, am participat la analiza și avizarea atât a proiectelor de hotărâre care formau ordinea de zi a întrunirilor Consiliului Județean Vrancea, dar și la discutarea altor tematici specifice, care țin de obiectul de activitate al comisiei. Am participat alături de ceilalți colegi membri ai comisiei, la elaborarea programului de activitate al acesteia și la elaborarea rapoartelor de activitate periodice ale comisiei.

În calitate de *consilier județean*, am participat la nenumărate întâlniri cu cetățenii din județ, din majoritatea unităților administrativ teritoriale. Pentru toate chestiunile ridicate de cetățeni, am formulat răspunsuri sau i-am îndrumat către instituțiile abilitate pentru rezolvarea problemelor lor.

Ca *membru* al Autorității Teritoriale de Ordine Publică Vrancea, până în iunie 2012, am participat alături de ceilalți membri la toate întrunirile acestui for consultativ, dar și a comisiilor de specialitate din cadrul acestuia. Analizele prezentate de instituțiile cu atribuțiuni în acest domeniu au cuprins întreaga problematică a acestei autorități, găsiindu-se soluții pentru problematicile din județul nostru, adaptate condițiilor concrete existente. Comisia ATOP nr. III din care am făcut parte, este specializată pe Probleme Sociale, Standarde Profesionale, Consultanță și Drepturile Omului. Lunar sau ori de câte ori a fost nevoie, s-au analizat domeniile care asigură ordinea și liniștea publică, atât în comisiile de specialitate, cât și în plenul ATOP Vrancea.

Am participat de asemenea la manifestările organizate de Consiliul Județean Vrancea : simpozioane, întâlniri omagiale, sau festive, sărbători naționale, spectacole, etc.

În conformitate cu prevederile legale în vigoare am făcut publice interesele mele și mi-am declarat veniturile și averea.

Focșani, la 12 martie 2013

Eduard LAMBRINO

